

# Узбекско-таджикское взаимодействие сегодня представляет собой образцовую модель сотрудничества



С такой точкой зрения выступил первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов на научно-практической конференции «Новые точки роста дальнейшего расширения и укрепления сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан», организованной в Душанбе 3 июня текущего года.

Сегодня, как отметил Неъматов, Таджикистан и Узбекистан реализуют всеобъемлющую повестку двустороннего взаимодействия, которая охватывает все без исключения сферы, начиная от экономики, торговли и заканчивая развитием культурно-гуманитарных связей.

С его слов, достижение этих высоких целей невозможно представить без решения вопросов обеспечения безопасности и стабильности, как в Узбекистане и Таджикистане, так и регионе в целом.

В Узбекистане, как подчеркивает эксперт, исходят из принципа неделимой, равной и всеобъемлющей безопасности. Угрозы нельзя делить на «свои и чужие», а эффективно противодействовать им можно только коллективными усилиями.

Руководствуясь таким подходом, Узбекистан выстраивает в регионе архитектуру безопасности, основанную на взаимном доверии, диалоге и взаимовыгодном сотрудничестве. Проводя прагматичную и конструктивную внешнюю политику, Узбекистан стремится сформировать в регионе атмосферу добрососедства и взаимопонимания, которая позволяет эффективно реагировать на угрозы безопасности и превратить Центральную Азию в пространство стабильности и устойчивого развития.

И, как подчеркнул представитель ИСМИ, без преувеличения можно констатировать, что узбекско-таджикское взаимодействие в данной сфере сегодня представляет собой образцовую модель сотрудничества, носит многоплановый и разноуровневый характер, выступает важным фактором обеспечения региональной безопасности.

В частности, по итогам взаимных визитов на высшем уровне в марте и августе 2018 года была значительно укреплена договорно-правовая база сотрудничества. Из 54 подписанных документов 12 упорядочивают взаимодействие в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, борьбы с транснациональной преступностью, терроризмом, экстремизмом, а также в военной и военно-технической областях.

На совершенно новый уровень вышло сотрудничество между оборонными ведомствами. Мощный импульс данному направлению придали подписанные в 2018 году соглашения о военном и военно-техническом сотрудничестве, внедрение практики принятия ежегодных планов военного сотрудничества. Так, с 2018 года на сегодняшний день было проведено 25 совместных мероприятий, в том числе 8 взаимных визитов высокопоставленных лиц оборонных ведомств, командно-штабные переговоры, совместные учения.

Новое дыхание сотрудничеству в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций придали принятое в 2018 году межправительственное соглашение о сотрудничестве в данной области. С ноября 2020 года реализуется межведомственный План совместных мероприятий на 2021-2022 годы.

С августа 2018 года введена практика проведения совместных коллегий между чрезвычайными ведомствами стран, налажен обмен оперативной информацией, проводятся совместные работы по

укреплению дамб трансграничных рек, аэровизуальные обследования высокогорных озер, ведется борьба с саранчовыми в приграничных территориях и другое.

Значительно активизировалось взаимодействие правоохранительных органов и спецслужб в борьбе с терроризмом, экстремизмом, наркотрафиком, торговлей людьми и другими формами организованной преступности.

Обеспечивается постоянный обмен информацией, проводятся совместные оперативно-розыскные мероприятия, оказывается взаимная правовая помощь. С 2017 года регулярно заседает Координационная рабочая группа во главе с первыми заместителями МВД двух стран. Всего уже проведено 4 заседания.

О высоком уровне взаимопонимания и сотрудничества в сфере безопасности свидетельствует также запуск в сентябре 2019 года механизма консультаций между аппаратами советов безопасности Узбекистана и Таджикистана, а также внедрение практики принятия среднесрочных планов двустороннего сотрудничества в данной сфере.

Научно-практическая конференция «Новые точки роста дальнейшего расширения и укрепления сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан» была организована Международным институтом Центральной Азии совместно с Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан.

В работе форума приняли ведущие эксперты Узбекистана и Таджикистана, в том числе Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан. С таджикской стороны участвовали эксперты Центра геополитических исследований, института языка и литературы, Института философии, политологии и права Национальной Академии наук Таджикистана и другие.

**Источник**